

COMITETUL ORGANIZATORIC

Valeriu CUȘNIR, doctor habilitat în drept, director al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al AȘM

Vitalie CIOBANU, doctor în istorie, colonel (r) directorul Centrului de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării Naționale

Victor JUC, doctor habilitat în politologie, profesor cercetător, vice-director al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al AȘM

Mihai TAȘCĂ, dr. în drept, Centrul Cercetări Juridice, ICJP AȘM

Alexandru Chirilenco, cercet. șt. căpitan, Centrului de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării Naționale

INFORMAȚII

INSTITUTUL DE CERCETĂRI JURIDICE ȘI POLITICE AL AȘM

MD-2001, or. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 1

web: <http://www.icjp.asm.md>

e-mail: iiesp.asm@gmail.com

tel./fax: (+373-22) 27-14-69

Centrul de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării Naționale

MD-2001, or. Chișinău, str. Tighina 47,

web: <http://www.army.md/>

e-mail: istorie_militara@yahoo.com

tel.: (+373-22) 27 23 12

fax: (+373-22) 27 20 56



ACADEMIA DE ȘTIINȚE A MOLDOVEI
Institutul de Cercetări Juridice și Politice

MINISTERULUI APĂRĂRII NAȚIONALE
Centrul de Cultură și Istorie Militară

MASĂ ROTUNDĂ

ANUL 1917 ÎN DESTINUL BASARABIEI – CONSECINȚE JURIDICE ȘI POLITICE

Invitație – Program



Chișinău, 2017

Stimate dle _____

Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei și Centrul de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării al Republicii Moldova are o deosebită onoare de a Vă invita să participați la Masa rotundă cu genericul:

ANUL 1917 ÎN DESTINUL BASARABIEI – CONSECINȚE JURIDICE ȘI POLITICE

care va avea loc la 19 octombrie 2017 în Sala Mică a Academiei de Științe a Moldovei, (bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.1, et. 2.) În speranța că veți accepta această invitație, Vă asigurăm de înalta noastră considerațiune.

Începutul la ora 09.30

Ora 9.30-10.00 – Deschiderea și vizitarea expoziției **„Mișcarea de renaștere națională din Basarabia în anii 1917-1918”**, (holul et. 2)

Cuvânt de deschidere:

Valeriu CUȘNIR, doctor habilitat în drept, director al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei
Vitalie Ciobanu, doctor în istorie, conf. univ. colonel (r) directorul Centrului de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării Naționale

Moderatori:

Valeriu CUȘNIR, doctor habilitat în drept, prof. univ., director al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

Vitalie Ciobanu, doctor în istorie, conf. univ., colonel (r) directorul Centrului de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării Naționale

Rapoarte științifice:

Andrei Groza, doctor în istorie, conf. univ., Academia de Administrare Publică, Prim-prorector **„Cunoașterea istoriei neamului – pilon important în menținerea și fortificarea unității naționale”**.

Vitalie Ciobanu, doctor în istorie, conf. univ., colonel (r) directorul Centrului de Cultură și Istorie Militară a Ministerului Apărării Naționale **„Rolul Congresului Militarilor Moldoveni din 20-27 octombrie 1917 în destinul Basarabiei”**.

Elena Aramă, dr. hab. în drept, prof. univ., Facultatea de drept, USM **„Manifestări de renaștere națională și activism politic în satele Basarabiei în toamna anului 1917”**.

Mihai Tașcă, dr. în drept, Centrul Cercetări Juridice, ICJP **„Sfatul Țării – organ plenipotențiar al Basarabiei”**.

Mihai Adauge, doctor în istorie, conf. univ., **„Amintirile deputatului Dumitru Mârza despre Sfatul Țării”**.

Dumitru Grama, doctor în drept, conf. univ., ICJP, **„Noi aspecte privind formarea Republicii Democratice Moldovenești la 2 decembrie 1917”**.

NOTĂ: 10-15 min. pentru fiecare raport.

Intervenții:

- 1. Victor Juc**, doctor habilitat în politologie, prof. cercet., Centrul Cercetări Politice, ICJP
- 2. Iurie Frunză**, dr. în drept, conf. univ., Centrul Cercetări Juridice, ICJP
- 3. Pantelimon Varzari**, dr. hab. în politologie, conf. univ., Centrul Cercetări Politice, ICJP
- 4. Andrei Smochină**, dr. hab. în drept, prof. univ., Centrul Cercetări Juridice, ICJP
- 5. Ion Rusandu**, dr. în filozofie, conf. univ., Centrul Cercetări Politice, ICJP

Cuvânt de încheiere:

Valeriu CUȘNIR, dr. hab. în drept, prof. univ., director al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al AȘM
Vitalie Ciobanu, dr. în istorie, colonel (r) directorul Centrului de Cultură și Istorie Militară al Ministerului Apărării Naționale